

o činnosti Psychotechnického Ústavu Masarykovy Akademie Práce .

Lze s potěšením konstatovati, že přípravné práce se zařízením laboratoře psychotechnické spějí rychle k svému konci a jakmile podaří se získati ještě slíbené protější místnosti, bude možno provésti ihned celou instalaci. Aparáty, objednané v Německu, jsou až na malé zbytky všechny dodány a stejně i aparáty, které sestrojujeme doma, jsou již skorem hotovy. Apparatura nynější jest úplnou apparaturou pro psychotechnické zkoušky průmyslových dělníků a skorem úplnou apparaturou pro obecné zkoušky pozornosti a inteligence.

Začátkem května počali jsme s praktickými zkouškami orientačními, jejichž účelem jest jednak zjistiti konstanty jednotlivých aparátů, jednak vzájemné vztahy korelační těchto aparátů a hlavně pak vycvičiti spolupracovníky a pracovníky v Psychotechnickém Ústavě v těchto zkouškách. Zkoušky tyto konají se pravidelně dvakrát týdně.

Současně konají se zkoušky s oněmi, kteří se ucházejí o poradu pro volbu povolání,

Koncem května řada pánů ze spolupracovníků Psychotechnického Ústavu účastnila se kongresu pro užitou psychologii v Marburgu a navštívila při té příležitosti psychotechnické laboratoře fmy. Krupp v Essenu, Psychotechnický ústav techniky Charlottenburské, zkušební ústav poštovní v Berlíně, školu a psychotechnický ústav pro řidiče tranwayí v Lichtenbergu u Berlína, psychologickou laboratoř pro výzkum sportovní ve Stadionu v Berlíně, městskou poradnu berlínskou, laboratoř pro výevik holičských pomocníků, laboratoře badatelské společnosti pro hospodárnou stavbu v Berlíně, psychotechnickou laboratoř pro železniční zřizence v Drážďanech a školu fmy. Ernemann.

O zkušenostech z tohoto zájezdu provádí se právě v týdenních schůzkách Psychotechnického Ústavu obšírná debata a bude o nich vydána pak detailní zpráva. Částečný referát v „Prager Presse“ uveřejnil již pan ing. Fleischner.

Od poslední zprávy bylo konáno v Psychotechnickém Ústavě 19 týdenních pravidelných schůzí čtvrtěčních s různými referáty, jichž část bude otištěna jednak ve Věstníku Masarykovy Akademie Práce a

K v „ Nové Práci “.

Mimo to dokončuje Psychotechnický Ústav přípravné práce pro založení speciálních laboratoří psychotechnických a jakmile dokončena bude osnova i plán pro laboratoř pro zkoušku železničních zřízenců a řidičů tramwayí, svolána bude znovu anketa interessentů.

Psychotechnický Ústav vyvíjí mimo to úsilovnou činnost v přípravném studiu domácího průmyslu a při rozboření povolání, jichž potřebuje Odbor pro vybudování poraden. Spolu s tímto Odborem svolal 3 schůze interessentů: schůzi učitelů, lékařů a rodičů, na nichž smlouveny byly zájladní předpoklady spolupráce, jakož i způsob, jímž mají býti vyplňovány potřebné formuláře.

Odbor pro vybudování poraden na všech těchto schůzích potkal se s neobyčejným zájmem a pochopením všech, když přijdou v úvahu a sluší s potěšením konstatovati, že i širší kruhy mají pro tyto otázky veliké pochopení.

Prvým květnem 1921 otevřel Odbor pro vybudování poraden prvou poradnu při Zemské centrále práce a v nejbližších dnech otevře druhou u moravské centrály.

Ku konci svého referátu musím co nejsrdečněji poděkovati p. ing. Fleischnerovi, že zájem Psychotechnického Ústavu tak šťastným způsobem obhájil na meziministerské komisi, konané za tím účelem, aby bylo tjištěno, které ministerstvo má do svého rozpočtu na rok 1922 vzítí subvenci na udržování Psychotechnického Ústavu. Na této meziministerské konferenci bylo usneseno, že se všechna súčastněná ministerstva učiní tak Ministerstvo školství, které zařadí do svého rozpočtu na rok 1922 subvenci K 300.000.--. Všechna ostatní ministerstva budou žádost tuto podporovati.